

龍婷(中)、周吉佩等中一生經常與中三生在無綫的大騷演出。



自認未夠班做歌星

龍婷 變出好聲音

■43歲的龍婷能屈能伸，最適合在娛樂圈發展。

近日與資深演唱會搞手丘亞葵傳緋聞的龍婷，雖然花邊新聞夠Juicy，但這位43歲的「小龍女」從內地來港後，由旺角西洋菜街唱到無綫電視城，今年初更踏足紅館為許冠傑演唱會任嘉賓，可謂一步一腳印。前年她參戰無綫歌唱真人騷《中年好聲音》，在新冠肺炎疫情下積極尋出路，為迎合樂迷不斷求變，值得新一代歌手學習。採訪：梁靜儀 攝影：彭子文

■丘亞葵是資深演唱會製作人，近年多次與龍婷合作。



■龍婷於2019年在央視選秀節目《星光大道》摘冠。

愛熟男 爆驚天緋聞

入行後甚少談感情事的龍婷，曾與《中年好聲音》戰友丁文俊傳緋聞，可惜女方很快已派「好人卡」。她笑指想覓得一段穩定的感情比找好歌更難：「一來年紀(大)，同埋做呢行可遇不可求。」至於擇偶條件，她指拍拖希望另一半是港男，喜歡斯文及比自己叻的人，可以助她分析及給予意見。事有湊巧，近日龍婷卻被揭與年長22歲的丘亞葵密會，事後雙方夾好口供否認戀聞，但女方疑似戀上有婦之夫，更被拍到在車廂咀嘴，男方亦急急清空社交網，隨後更有自稱龍婷前鄰居，指龍入行前已婚兼有小孩，相信龍婷的音樂路途必定更添荊棘。



■龍婷被拍到主動錫錫丘亞葵，男方卻解釋是Hello Kiss。

龍婷於遼寧省瀋陽市出生，學舞後卻愛上唱歌，最終毅然放棄跳舞，不停報名參戰歌唱比賽誓要成名。2017年移居香港3個月，她到旺角西洋菜街行人專用區作街頭表演，由於擅唱鄧麗君、王菲的金曲，憑鄧麗君式唱腔狂吸粉絲，獲封「旺角小龍女」，其Fb至今也以此作稱號。2019年，龍婷在中央廣播電視總台(央視)的《星光大道》贏得總冠軍，翌年升呢參與央視《2020年春節聯歡晚會》。兩年前，龍婷入圍《中年好聲音》，最終在總決賽大熱倒灶僅得第4名。不過，她同時奪得「觀眾最愛好聲音」，之後簽約無綫。早於簽約無綫前，龍婷比三甲得獎者更早一步推出個人單曲CD、Hi-Fi CD專

輯及舉行個唱，而簽約無綫後更踏上不少歌手夢寐以求的紅館舞台，與「小天后」炎明熹先後幫許冠傑演唱會任嘉賓。然而，龍婷謙稱自己未算歌星：「依家可以叫『歌手』，因為叫做有一份工養家，我起碼要有多幾隻自己嘅原唱歌，樂迷憑我嘅歌認識我才配做『星』。」

出戰《中年》留粉絲

加入香港樂壇近兩年，問到發展是否達標？龍婷直言：「我參加《中年好聲音》時唔知要簽電視台，簽咗電視台出唱片帶昇我乜嘢？我無論過呢樣嘢，我出嚟唱歌畀大家知道個日開始，就係不走尋常路。」龍婷參戰《中年好聲音》，除了熱愛唱歌也有其他原因：「因為疫情無得近距離表演，如果再唔做啲嘢，慢慢就會越來越少人關注我，當然最基本係我鍾意唱歌。」龍婷唱鄧麗君的歌助她贏得不少粉絲，除了「小龍女」外號，還獲封「旺角鄧麗君」，全因粉絲覺得她適合唱鄧麗君的歌曲，但她強調自己緊貼潮流：「我個時代係聽王菲、鄭秀文，我係唱啲啲啲。」不過，龍婷當年在屋邨演出唱第一首歌，竟非鄧麗君或王菲的作品，而是內地洗腦歌《小蘋果》。為適應香港市場不斷改變自己，果然深明靈活變通的道理。

場地：千禧新世界香港酒店嵯峨野



■來自瀋陽的龍婷登上紅館與許冠傑拖手合唱，憑靚聲創造奇跡。

慶幸連結網絡時代

從街頭走上舞台，龍婷感恩碰上網絡時代：「好多鍾意拍片嘅人幫我做咗好好嘅宣傳，網絡上嘅視頻變咗我一筆好大嘅財富，啲人喺電視台度見到我唱歌，跟住再上網搵番我啲視頻睇。」外表自信滿滿的龍婷，曾因語言看輕自己：「因為廣東話唔流利，你哋睇唔出呀？同埋我唔想講嘢太Juicy，想講真心個句。」來港7年的龍婷已有自己的製作公司，發展一帆風順，但也遇過不少困難。原來初來港時做過不少工作：「去見過樓面工，卻被嫌太斯文，做過化妝品、保健品代購，之後有朋友搵我去順利邨啲歌廳唱歌，初時都擔心係唔正經地方。」隨後，她又面對另一個挑戰：「歌廳啲主管畀咗張紙我，上面有100隻歌，廣東歌國語歌也都有，我唔識唱嘍，逐隻歌上網搵，我做代購時一邊搭港鐵一邊聽，返到屋企又聽，一個月就學識好多歌。」

■龍婷負面新聞纏身，選擇低調處理盼大事化小。